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Problema 1, Clasa a VII-a
Etapa 3, Ediția a XIII-a

1. Găsiţi cel mai mare număr natural n cu proprietatea că 10n divide
2022!, unde cu k! am notat produsul 1 · 2 · 3 · . . . · k.

Soluţie. Observăm că numărul căutat este cel mai mare număr natural
n cu proprietatea că 5n divide 2022! (exponentul lui 5 din descompunerea în
factori primi a numărului 2022!), adică
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Cum pentru k � 5 avem
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]
= 0, rezultă că
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= 404 + 80 + 16 + 3 = 503.
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2. Demonstraţi inegalitatea
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�
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Soluţie. Folosind inegalitatea între media aritmetică şi media geomet-

rică a numerelor naturale 1 şi 2 obţinem
1 + 2
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√
1 · 2, de unde, ridicând la

pătrat şi inversând, avem
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În mod similar obţinem inegalitătile
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Prin sumare acestea conduc la inegalitatea cerută.
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